



План за отговор на бежанската ситуация от Украйна за 2024 (ПОБС): често задавани въпроси
обновено на 10 октомври 2023

Q: Какво представлява апел/заявката за предложения за ПОБС 2024?

A: Апелът за ПОБС на България представлява общите нужди от финансиране за всички сектори и мрежи за 2024 г. Той посочва бюджета, за който всяка организация кандидатства/набира средства, за да постигне определена цел в рамките на определен краен резултат. Тези цифри също така дават на донорите представа за нивото на финансиране, необходимо за отговор на ситуацията с бежанците в България през 2024 г.

Q: Ако моята организация ще получи финансиране за дейностите през 2024 г. свързани с бежанците идващи от Украйна, трябва ли да подам апел за предложение за участие в ПОБС за 2024 г.?

A: Ако вече получавате финансиране от агенция на ООН или друга хуманитарна организация, не е необходимо да подавате апел за дейностите, които вече са финансирани. Можете да подадете апел за дейности, за които бихте искали да набирате средства/да кандидатствате в рамките на ПОБС за 2024 г.

Q: Можем ли да кандидатстваме за същите дейности, които са включени в Споразумението за партньорство с ВКБООН или друга агенция на ООН?

A: Не, тъй като Върховният комисариат на ООН за бежанците или други агенции на ООН като партньори по ПОБС вече докладват и апелират за тези дейности. Това ще гарантира, че няма дублиране.

Q: Каква е разликата между това да бъдеш партньор по ПОБС и партньор/подизпълнител на друга организация участник в ПОБС?

A: Като апелиращ партньор Вие ще набирате средства за конкретни дейности, които бихте искали да осъществите в отговор на ситуацията с бежанците от Украйна в България. Като финансиран партньор финансиран от (или като партньор подизпълнител на) агенция на ООН или друга хуманитарна организация Вашата организация ще бъде партньор за отчитане по ПОБС за 2024 г. и Вашите дейности ще бъдат отразени в платформата ActivityInfo за ПОБС за 2024 г.

Q: Ако моята организация вече има профил в платформата ActivityInfo за България, как трябва да подам апела за предложения за ПОБС за България за 2024 г.?

A: Партньорите участвали в ПОБС за 2023 са включени в падащото меню под "Име на организацията" - "Кратко име на партньора". Първо изберете "България" от "Име на държавата" - след това можете да изберете името на организацията си в падащото меню и да попълните онлайн формуляра за апел за България на този линк: [България апел за предложения – ПОБС 2024 \(activityinfo.org\)](https://activityinfo.org). Не е необходимо да регистрирате нов профил.

Q: Какво да направим, ако нашата организация не се появява в списъка на формуляра в ActivityInfo?

A: Моля свържете се с: Александър Насков, Сътрудник по управление на информацията, на naskov@unhcr.org.

Q: Трябва ли да попълваме формуляра само за секторите, за които искаме да подадем апел за предложение?



A: Да, не е необходимо да попълвате информацията за секторите, за които нямате/няма да изпълнявате дейности. Предложението Ви за проект може да обхваща няколко сектора.

Q: Какво да посоча в полето за "кешов бюджет" във формуляра, който се появява след "Общ бюджет на сектора"?

A: Това е само, за да посочите дали в рамките на отговора/дейностите на Вашия сектор предвиждате интервенции за предоставяне на парична помощ. Ако Вашата организация ще предоставя парична помощ, тази сума трябва да бъде включена (напр. X сума от общата сума X). Ако Вашата организация не планира да предоставя парична помощ в рамките на Вашите дейности, можете да посочите "0".

Q: Къде са включени дейностите за психично здраве и психосоциална подкрепа (MHPSS)?

A: Ако Вашата организация е участник с фокус върху здравеопазване, дейностите за специализирани дейности за психично здраве и психосоциална подкрепа могат да бъдат включени в сектор "Здравеопазване". Ако Вашата организация извършва предимно дейности в областта на закрилата, тогава дейностите за групов психосоциална подкрепа и подкрепа в общността могат да бъдат включени в сектор "Закрила" (или подсектори "Закрила на детето" / "Насилие, основано на пола"). Ако не сте сигурни, можете да се свържете с екипа за междуведомствена координация (контакти по-долу).

Q: Къде можем да включим дейности за отчетност пред засегнатото население (AAP) и/или защита срещу сексуална експлоатация и злоупотреба (PSEA)?

A: Тъй като отчетност пред засегнатото население (AAP) и защита срещу сексуална експлоатация и злоупотреба (PSEA) са междусекторни приоритети за ПОБС за 2024 г., които следва да бъдат включени/интегрирани във всички ключови приоритетни сектори, тези дейности могат да бъдат споменати в рамките на конкретния сектор, за който Вашата организация апелира.

Q: Какви са критериите за оценяване на организациите, кандидатстващи за ПОБС за 2024 г.?

A: В онлайн формуляра за апел може да видите няколко въпроса, на които организациите трябва да отговорят с "Да" или "Не". Сред тях са: дали организацията е регистрирана към правителството; дали организацията има мисия и цели, ясно очертани в писмен вид; дали организацията има опит в изпълнението на хуманитарни дейности и дейности за развитие; дали мисията/мандатът/дейностите на организацията са в съответствие с принципите на неутралност, безпристрастност, независимост и хуманност; дали организацията има определена управленска структура; дали организацията разполага с механизми за обратна връзка и подаване на жалби, включително за предотвратяване на сексуална експлоатация и злоупотреба; и дали организацията редовно наблюдава и оценява проектите и регистрира резултатите.

Q: Какъв е крайният срок за подаване на жалби за ПОБС за 2024 г.?

A: 13 октомври 2023 г. Това ще даде възможност за преглед от страна на Междуведомствения координационен екип и ръководителите на сектори през седмицата на 16 октомври, за да се представи а) бюджетът на България за 2024 г. на национално ниво и б) списъкът с апелиращи партньори на Регионалния координационен форум за бежанците до 20 октомври.

Q: Може ли веднъж подадено, предложението да бъде редактирано или изтрито преди крайния срок 13 октомври?

A: Да. За съдействие, моля свържете се с: Александър Насков, Сътрудник по управление на информацията, на naskov@unhcr.org

Q: Моята организация ще получи ли финансиране, след като подадем апел за предложение за ПОБС 2024?



A: ПОБС не разполага с обединен фонд. Поради това набирането на средства е ключова отговорност на всички партньори, които подават апели за предложения. Поради това подаването на апел за ПОБС не гарантира финансиране за организацията - но позволява на организацията да набира средства като партньор на ПОБС, показвайки своя принос като част от колективния отговор на партньорите на ПОБС за отговор на кризата.

Q: Какво е предимството да станете партньор на ПОБС?

A: Партньорството в ПОБС в България показва на правителството, потенциалните донори, както и на техническите партньори, че организацията координира дейностите си с хуманитарната общност и работи за постигането на стратегическите цели, за които е постигнато колективно съгласие.

Участието в работата на секторните и междуведомствените мрежи на ПОБС осигурява платформа за стратегически партньорства, застъпничество и съвместно програмиране с други организации, работещи в същата област и сектор. Това може да помогне на организацията да придобие допълнителен капацитет и знания за актуални стратегии, най-добри практики и политики, свързани с работата в сектора.

Q: Имаме ли индикатори/рамка за мониторинг на ПОБС за 2024 г.?

A: Индикаторите на национално ниво за България за ПОБС за 2024 г. ще бъдат разработени съвместно с ръководителите на сектори въз основа на получените ключови регионални индикатори и хармонизирани индикатори на национално ниво.

Q: Какво се има предвид под [организация ръководена от бежанци](#) (Refugee-led organisation - RLO)?

A: Организация, ръководена от бежанци, е организация или група, в която лица с пряк житейски опит от принудително разселване играят основна ръководна роля, и чиито цели и дейности са насочени към задоволяване на нуждите на бежанците и/или свързаните с тях общности. Основната ръководна роля означава, че бежанците имат постоянната възможност да допринасят съществено за вземането на решения в организацията

Q: Какво е организация сформирана на общностен принцип (Community-based organisation - CBO)?

A: Организация сформирана на общностен принцип може да се характеризира като неправителствена или благотворителна организация с нестопанска цел, която представлява нуждите на общността и работи в нейна полза. Организациите за общественополезна дейност работят в рамките на местната общност и се ръководят от нейни членове.

В случай на допълнителни въпроси, моля, не се колебайте да се свържете с посочените по-долу колеги.

Контакти на екипа за междуведомствена координация в България:

- Хайонг Ким (Съветник междуведомствена координация) - kimh@unhcr.org
- Silvia Desheva (Старши асистент по закрила) – desheva@unhcr.org
- Alexander Naskov (Сътрудник по управление на информацията) – naskov@unhcr.org